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Кооперативна навчальна діяльність (навчальне співробітництво) – це 

організація навчання об'єднаних спільною навчальною метою учнів у парах чи 

малих (4-6 осіб) групах [1]. 

Нова українська школа передбачає набуття учнями в процесі навчання не 

лише предметних компетентностей, а й ключових, в тому числі і соціальних. 

Кооперативне навчання дає можливість сформувати у учнів навички роботи в 

команді, спілкування, уміння висловлюватись та дослухатися до інших, 

обґрунтовувати, переконувати, дискутувати, презентувати та здійснювати 

рефлексію, а також сприяє підвищенню навчально-пізнавальної активності учнів, 

бо передбачає навчання один одного та утворення дискусійних груп, що є 

найбільш дієвим у навчанні. 

Важливою умовою організації кооперативного навчання є процес 

формування груп (пар). В групу входять від двох (таку групу називаємо парою) до 

шести учнів [2]. За такого підходу легко можна визначити, яку саме роботу 

виконав кожний учень. Об’єднання в групи може здійснюватися вчителем або 

самими учнями. Групи можуть бути постійними чи тимчасовими. Учні, які 

знають, що їм доведеться працювати з тими самими учнями протягом деякого 

часу, можуть бути більш мотивованими для ефективного спілкування та 

виконання завдань [3, с. 6]. В той же час, в процесі навчання важливе здобуття 

навички комунікації з різними учнями, тому доцільна і періодична зміна складу 

груп. Навчальний простір кабінету також відіграє певну роль в організації 

кооперативного навчання. Бажано, щоб столи можна було легко пересунути, а до 

стін підійти і прикріпити результати учнівських робіт. 
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На перших уроках учнів доцільно ознайомити з особливостями і нормами 

роботи в групах. Можна запропонувати їм пробну взаємодію, в результаті якої 

групи складуть свої правила спілкування (наприклад, говорити коротко, по черзі, 

по темі; обговорювати ідею, а не особистість тощо) та затвердити їх класом. 

Під час роботи учнів у групах (парах), вчитель спостерігає за їх діяльністю, 

може допомогти групам, що цього потребують (але вчитель не надає допомогу 

окремим учням, що ще не просили допомоги у інших учасників групи), коментує 

роботу груп (але не окремих її учасників), контролює час і форму взаємодії, 

визначає кількість груп, що презентуватимуть роботу, оцінює роботу груп. 

Для того, щоб робота в групі (парі) не переросла в конфлікт, конкуренцію, 

одноосібне виконання або ж розмову не по темі, доцільно залучати учнів до 

самооцінювання, взаємооцінювання та рефлексії наприкінці роботи груп (пар).  

Кооперативне навчання може бути організоване на уроках різних типів. Деякі 

технології кооперативного навчання більш підходять для організації 

дослідницької діяльності учнів, а деякі - для узагальнення, систематизації чи 

підведення підсумків. 
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